

विश्व भर में युद्ध, उत्पीड़न और संघर्ष के कारण अपने घरों को छोड़ने के लिए मजबूर किये गये शरणार्थियों की अनिश्चित स्थिति के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए 20 जून को दुनिया भर में विश्व शरणार्थी दिवस मनाया जाता है।

2019 का विषय - Step With Refugees - Take A Step on World Refugee Day है।

सुर्खियों में रही क्यूएस वर्ल्ड  
यूनिवर्सिटी रैंकिंग

क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग-2020 (QS World University Ranking) 19 जून को जारी की गयी। इस रैंकिंग में 23 भारतीय संस्थानों को श्रेष्ठ वैश्विक विश्वविद्यालय का दर्जा मिला है। शीर्ष 200 संस्थानों में से भारत के तीन संस्थानों को जगह मिली है। इसमें भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (IIT) मुंबई को भारत के सबसे अच्छे संस्थान का रैंक मिला है।

QS वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग 2020 में IIT बॉम्बे ने 152 वाँ स्थान प्राप्त किया है। वहीं, IIT दिल्ली 182 वें और IITC बेंगलूरु 184 वें नंबर पर रहा।

QS वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग के अनुसार अमेरिका के मैसाचुसेट्स इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (MIT) के बाद स्टैंडफोर्ड यूनिवर्सिटी और हार्वर्ड विश्वविद्यालय दुनिया के टॉप तीन संस्थान हैं। MIT लगातार 8 वीं बार शीर्ष स्थान प्राप्त किया।

सुर्खियों में रही 119 वीं

यू.एस. ओपन गोल्फ चैंपियनशिप

अमेरिका के गैरी वुडलैंड ने 119 वीं यू.एस. ओपन गोल्फ चैंपियनशिप को जीता, इसका आयोजन कैलिफ़ोर्निया में किया गया था। यह गैरी वुडलैंड की प्रमुख विजय थी।

ही विश्व रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया ।

इयोन मोगनि से पहले क्रिस गेल ने विश्व कप 2015 में एक मैच में 16 छक्के लगाए थे । क्रिस गेल के अतिरिक्त रोहित शर्मा भी एक मैच में 16 छक्के जड़ चुके हैं।

चर्चा में रहा 21 जून  
'योग दिवस'

संयुक्त राष्ट्र महासभा से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का आह्वान  
प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में 27 सितंबर, 2014 को दुनियाभर में योग दिवस मनाने का आह्वान किया था ।

महासभा ने 11 दिसंबर, 2014 को यह ऐलान किया कि 21 जून का दिन दुनिया में योग दिवस के रूप में मनाया जाएगा । अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के आयोजन का दुनिया के लगभग सभी देशों ने समर्थन किया और दुनिया के 170 से ज्यादा देशों के लोग 21 जून को विश्व योग दिवस के रूप में मनाते हैं और योग को अपनी दिनचर्या का हिस्सा बनाने का संकल्प लेते हैं ।

INDORE

By- Pankaj Bodiya

सुर्तियों में रही BRAZIL'S SLAVERY  
'DIRTY LIST'

ब्राजील में कई बड़े-बड़े प्रतिष्ठानों को अवैध रूप से दास श्रम कराते हुए पाया गया है। फिर भी वे इस प्रकार के प्रतिष्ठानों पर निगरानी के लिए सरकार द्वारा बनाई गई "गंदी सूची" में आने से बचते रहे।

गंदी सूची ब्राजील सरकार द्वारा खोली गई वह पंजी है जिसमें दास श्रम में संलग्न नियुक्तिदाताओं के नाम अंकित किये जाते हैं। यह सूची 2004 में बनी थी और तब संयुक्त राष्ट्र ने इस कदम को ब्राजील के दासता विरोधी अभियान का एक सशक्त साधन मानते हुए प्रशंसा की थी।

यह सूची श्रम निरीक्षकों से मुक्त एक सरकारी निकाय के द्वारा सम्पादित हुआ करती है। इस निकाय का नाम - Division of Inspection for the Eradication of Slave Labor (DETRAE)

सुर्तियों में रही राजस्थान की  
मुख्यमंत्री युवा सौल योजना

राजस्थान सरकार द्वारा स्नातक या समकक्ष डिग्री रखने वाले बेरोजगार युवाओं को बेरोजगारी अलावा दिया जाएगा। इस वर्ष फरवरी से मुख्यमंत्री युवा सौल योजना के तहत पुरुष आवेदकों को 3,000 रुपये/महीने मिलेंगे, जबकि महिलाओं और दिवंगों को 3,500 रुपये/महीने मिलेंगे। आवेदकों को राजस्थान के मूल निवासी होना चाहिए और यह राशि दो वर्ष के लिए या नौकरी पाने तक दी जाएगी।

सुर्तियों में आईसीसी क्रिकेट विश्व  
कप 2019 का 24वां मैच

आईसीसी क्रिकेट विश्व कप 2019 का 24वां मैच 18 जून 2019 को अफगानिस्तान बनाम इंग्लैंड के बीच खेला गया। इस मैच में मेजबान इंग्लैंड ने 190 रनों से बड़ी जीत दर्ज की। इंग्लैंड के कप्तान इयोन मोगनि ने छक्कों का एक विश्व रिकॉर्ड तोड़ दिया।

इयोन मोगनि वनडे मैच की एक पारी में सबसे ज्यादा छक्के लगाने के मामले में पहला स्थान पर पहुँच गए हैं। इयोन मोगनि ने अफगानिस्तान के विरुद्ध अपनी पारी का 17वां छक्का लगाते

By- Pankaj Bodiya